

80后男妇产科医生的南苏丹援外故事

一年暴瘦20斤,首创刊物记录援外生活

两度身染疟疾和伤寒,体重骤降近20斤;长期忍受腰椎间盘突出症的痛苦、靠着口服止疼药坚守岗位。

80后的周曙光是一名男妇产科医生,也是中国第五批援南苏丹医疗队中的一员,刚刚回国的他获评了蜀山区“爱岗敬业好青年”,而他说,很幸运自己作为一名新时代的奋斗者,用自己的努力为中南友谊添砖加瓦。

□ 丁海 孙雨静 记者 沈娟娟

主动请缨远赴南苏丹援外

“当我听说有援外任务时,第一时间就表达了想去的意愿,在那之前,我根本就不知道南苏丹是干嘛的。”周曙光是安徽省妇幼保健院妇产科主治医师,也是一名党员,所以主动请缨远赴南苏丹。

那时候,南苏丹是世界上最贫穷、最危险的国家,医疗

水平十分落后,特别是刚刚经过战乱,周曙光的决定遭到了家人的反对,尤其是父亲。

经过周曙光的耐心说服,家人终于同意他远赴南苏丹开展援外工作,用他的话说“就是喜欢挑战”。

2017年4月30日,周曙光到达南苏丹,给他留下印象最深的是那里的贫穷和疾病,“那里的医疗水平相当于我国上世纪60年代,特别是疟疾,夺去了很多人的生命。”

周曙光工作的朱巴教学医院常年缺电缺水,每天只能供电2~3小时。为了开展更多的手术,他和队友都是一听到发电机发电的轰鸣声,就赶紧把患者带到手术间,尽快实施手术。

一年开展30例妇产科手术

周曙光告诉记者,南苏丹的女性患艾滋病的比例很

高,孕期根本不会去做一系列检查,这导致产妇的死亡率也大大提高。

“有一次,来了一个腹腔妊娠的孕妇,她肚子里的孩子已经4、5个月,但不是长在子宫内,而是长在肚子里。”周曙光说,这是一种非常罕见的疾病,发病率在十万分之六。

经过B超检查,周曙光发现,孕妇肚子里的血管破裂,正在喷血,凭借着专业知识,他很快找到出血点,挽救了孕妇的生命,“那一次,她流了2000毫升的血,相当于一个正常女性血液总量的一半左右,所幸的是,后来她恢复得很好。”

周曙光将那名患者从死亡线上拉回来的事传开了,被当地医生称为“奇迹”。

在周曙光援外的一年中,他开展过30例左右的妇产科手术,包括子宫肌瘤、卵巢囊肿、卵巢癌、不孕症等,而且面临着极端恶劣的环境,没有任何传染病防治措施,为了防止感染艾滋病,他总是把自己全副武装,穿上胶鞋和皮裙,戴上护目镜和两层手套。

体重骤降20斤

首创刊物记录援外生活

2018年5月,周曙光回到合肥。在这一年中,两度身染疟疾和伤寒,体重骤降近20斤;长期忍受腰椎间盘突出症的痛苦、靠着口服止疼药坚守岗位。

一年过去,周曙光记不清自己吃了多少盒、多少种止疼药,为了不影响工作,他依赖上了止疼片,从每天1粒到每天3粒,一种药不行就几种药一起吃,“不能因为自己的问题就影响了工作,还有很多人等着我去救治。”

“援外之前,我就想办一份记录医疗队生活的刊物,后来我们13个队员没事就写,写写学习心得和工作体会。”周曙光介绍,到他回来时为止,他首创的《中国援南苏丹医疗队刊》出版了六期。

他的创新性举动也给了中国援外医疗队一些启发,后来,另外的一些医疗队纷纷效仿,也结束了55支医疗队没有正式刊物的历史。

快递员丢失价值万元包裹 环卫工人捡到忙归还

星报讯(黄念 记者 于彩丽) 日前,在合肥市寿春路中段,环卫工人史杨龙在进行清扫保洁作业时,捡到一个未拆封的快递盒,他立刻打电话联系了班组长,通过班组长将该快递上交至环卫中心,通过寻找联系上了丢失包裹的快递小哥,让心急如焚的快递小哥激动不已。

史杨龙是庐阳区城管委所环卫中心的一名环卫工人,当日上午10点半左右,他和往常一样在寿春路上进行清扫保洁,当时,他看到路边有一个黄色的盒子,走近一看原来是一个密封的快递,“这是谁丢的呀,不知道里面有什么。”担心快递盒有贵重物品,失主肯定很着急。史杨龙随即联系了班组长,将包裹交至环卫中心。经环卫中心负责人通过快递单上的信息,及时联系到快递公司,将快递物归原主。

快递员牛师傅在得知丢失的快递失而复得后,非常感动,“我自己都不知道是在什么地方丢的,与收件人联系后得知快递内是价值万元的玉饰,我特别着急,多亏了我们的环卫师傅,真是要给他点个赞!”

据了解,这已经是史杨龙师傅第3次拾金不昧了,在去年的2月份和5月份,他分别捡到过装有3000多元现金的钱包,和装有各种证件的手提包,都第一时间上报环卫中心,及时归还失主。从事一线环卫工作3年来,史师傅也一直兢兢业业,认真细致地做好每一天的路段保洁工作,曾获得合肥市城管局“环卫之星”的荣誉称号。

安徽省福利彩票发行中心



方寸福彩·汇聚大爱

作品征集时间: 2018年5月22—8月31日

作品征集范围

紧扣主旋律,弘扬社会正能量,以“公益、慈善、爱心”为主题,体裁不限,彩色与黑白片均可。

奖项及奖金设置(含税)

最佳照片奖: 1名, 奖金8000元;

金奖: 3名, 奖金各3000元;

银奖: 5名, 奖金各1500元;

铜奖: 8名, 奖金各800元;

优秀奖: 10名, 奖金各500元;

纪念奖: 100名, 各奖励品牌充电宝一个;

网络投票人气奖: 100名(参赛作品在网络投票数量前100名者, 各奖励品牌充电宝1个)。

参与方式

凡参加活动的作者, 上传参赛作品及文字说明至安徽省福彩中心邮箱(1398246754@qq.com)。

详见安徽福彩网(www.ahfc.gov.cn)、安徽福彩官方微信



安徽福彩
官方微信